

景区景点“人从众” 文旅市场“热辣滚烫”

本报讯 春节假期,安庆城区处处张灯结彩,各景区景点再现“人从众”现象,文旅市场“热辣滚烫”。
天柱山景区以“登天柱,得天助”为主题,推出首个内涵丰富的国潮春节。大年初一至初二,天柱山喜迎66564人次登高揽胜,祈福新年。景区准备的多重新春“大礼”让游客目不暇接、惊喜不断。游客除了可以赏天柱山美景外,还可以在在天柱山天池峰参与诗画大作进行互动抽奖,在炼丹湖问道仙缘,收获

“仙丹”和精品伴手礼,在惜字亭趣遇“黑悟空”,打卡赢取神秘礼物。
春节期间,山谷流泉打造潜山市第一个非遗民俗雅集。其中有民间老艺人敲响年鼓、有古乐艺人弹奏古筝,市民和游客在东坡别业写对联、集福字、系祈福丝带、拓福片,古风陶陶,春乐融融。趣绘脸谱、搭建梦中的港湾、亲子共绘全家福、做宫灯、品年味、投壶、踢毽子、套圈、滚铁环……天柱山研学营地体验非遗活动备受市民青睐。

天柱山博物馆推出“科技年”,馆内设有中国著名水彩画家殷光华迎新“诗画天柱”美术展;还推出“蛇”年多重福利,凡蛇年出生的游客可免费参观博物馆;蛇年的第一张打卡照,在博物馆绿荫广场与生肖蛇型福雕合影发朋友圈即可获得博物馆文创纪念品。小朋友在馆内与“天天”“柱柱”一起逛博,答对三个互动问题答案,就能获得奖品。
太湖五千年文博园景区游人如织,春节假期,系列特色活动轮番上阵,正

月初一至初八,市民游客可以参加瑞狮闹新春、卡通动漫巡游、醉梦千年(原创情景剧)、三仙赐福、太湖曲子戏等近20个趣味活动。此外,还有美食游乐嘉年华、黄梅折子小戏(洞房、打猪草)、非遗打铁花等一系列活动,让广大游客感受到浓浓的年味儿。截至目前,太湖五千年文博园、花亭湖以及嗨游乐园总计游客达到647万人次,总收入13966万元,同比分别增长210.39%和103.5%。(全媒体记者 徐志远 通讯员 夏荷)

同心筑梦 海创宜城 我市归国留学人员新春联谊交流会举行

本报讯 2月2日,“同心筑梦海创宜城”安庆市归国留学人员2025新春联谊交流会暨走进宜秀区活动举行。
海外侨胞代表、安庆籍返乡留学生、安庆欧美同学会会员等近50人齐聚一堂,分享各自在海外以及回安庆创业发展经历,同时,围绕我市传统文化如何“走出去”、持续深化“内搭平台、外联老乡”发展路径、加快留学归国人才回乡创业发展等提出意见和建议。活动期间,与会人员还走访了安徽乐京新能源科技有限公司、安徽和

美瑞医用包装材料有限公司、安徽迈德普斯医疗科技有限公司。大家一致表示,将为服务家乡高水平开放、高质量发展献计出力,为奋力谱写中国式现代化安庆篇章作出应有贡献。
据了解,安庆欧美同学会自成立以来,在市委统战部、市侨联的指导下,已连续三年开展此类活动,充分发挥群众性、高知性、统战性的特点和优势,借助海外平台,先后走进安庆经开区、安庆高新区,为安庆“双招双引”穿针引线。(通讯员 李松柏)

5G 蓝莓喜获丰收 春节市场供不应求

本报讯 怀宁县公岭镇的5G蓝莓种植基地在春节前喜获丰收,正赶上春节市场的反季节鲜果深受市场青睐,供不应求。
记者在该种植基地看到,大棚内一排排全基质盆栽蓝莓排列整齐,枝头上硕果累累,成熟的“蓝精灵”色泽诱人、果香四溢。工人们穿梭其间忙着采摘鲜果,供应春节市场。
“我们每天都要采摘一批鲜果供应市场。今年的果品比往年的要好,最大

的果径达到24毫米,口感酸甜可口,很受喜爱。”该基地采摘工人王根平表示。
所谓5G蓝莓种植基地,即借助5G智能系统,通过采取全基质无土栽培,引进肥水一体微喷灌等先进技术,为蓝莓提供稳定的生长环境,减少病虫害的发生,从而提高产量和质量,是实现规模化、标准化、数据化和智能化的生产方式。5G蓝莓错季上市,成熟期比露天蓝莓要提前四个月左右,这不仅抢占了市场先机,实现了经济效益的倍增,

还为处于务工空档期的群众增加了工时,拓宽了增收渠道。
“5G蓝莓零售价格128元每斤。开园后,我们的蓝莓在市场上供不应求,现在单棚每天采摘30斤左右,随着盛果期的到来,产量会逐步提高,预计单株产量6到8斤,亩产2500斤左右,亩均纯收益能达到8万元。”该蓝莓种植基地负责人刘观天说。
“我在这个蓝莓种植基地工作一年多了,平时就摘果子、施施肥,活挺轻

松,一天还能挣60元钱,一年收入一万多元。”采摘工人王玲华表示。
怀宁县作为长三角地区最大的县级蓝莓种植区,全县蓝莓种植面积已达88万亩,三产综合产值达85亿元。近年来,该县积极发展新质生产力,探索现代农业发展新路径,引进新技术、新模式,今年在公岭、金拱、秀山等乡镇试种5G蓝莓100多亩并喜获丰收,为乡村振兴注入了科技新动力。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 陈锐)



采摘“莓”好时光

2月4日,游客在迎江区新洲乡青龙村草莓采摘园里采摘草莓。
春节期间,很多市民选择亲近田园生活,体验采摘之乐。该草莓采摘园平均每天接待游客近200人次。8个大棚的草莓可以为村集体增收15万元。
全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄

让“忙起来”成为新春最美风景

艾才国

春节假期已经结束,大家又回到各自工作岗位上,由“假日状态”进入“工作模式”,迎着春风,抖擞精神,“收身”又“收心”。让我们每个人都忙起来、紧起来、干起来,使之成为新春最美风景。
新年度新任务,复工复产、双招双引、春耕备耕、污染防治、民生实事、改革创新……一系列的“大事”需要我们去下功夫、抓落实,一场场

硬仗需要我们打头阵、当先锋。没有哪一项工作是倚马可就、唾手而得的,都需要我们付出艰辛的努力和辛勤的汗水。我们没有理由懈怠,没有时间观望,必须以超常跨越的步伐,以满血复活的激情一步步踏实前行,把美好的蓝图变成现实。这既要靠个人自律,常思岗位之责,常想尽职之策,全神贯注地抓好“一年之计”;又要靠制度约束,织起纪律监督网。对

“人在曹营心在汉”而“忙不起来”的同志该批评的批评,该督促的督促,以严肃的纪律助推节后“收心”。
当然,忙起来不是“假忙”“瞎忙”“乱忙”,既要能力淬火,提高自身素质和工作效率去“忙”;又要创新方法,大胆尝试有针对性去“忙”;既要务实作风,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲去“忙”;还要团结一心,密切协同、相互

帮衬去“忙”……“忙”要忙到“点子上”,不获全胜不收兵。
“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。”节后,让我们都忙起来吧,用奋斗定义更好的时光。新的一年,让我们以今天为新的起始,奋斗在第一春、奋进在新时代。



非遗寄乡愁 鱼面年味浓



本报讯 宿松县的特色年味美食——鱼面闻名遐迩。每年春节前,该县居民都会制作鱼面,既为收获舌尖上的满足,更为寄托浓浓的乡愁。
“黄总,帮我加工一下哈,感谢。”杀鱼、剔骨、取肉,和粉、制面、清蒸……1月17日上午,宿松县佐坝乡柳咀村孟大组渔福院香鱼面加工厂内,一派制作鱼面的忙碌场景。
谈宿松鱼面,离不开佐坝。紧邻华阳湖的佐坝乡,渔业资源丰富,一直以来,乡内村民们都有过年制作鱼面的习

惯。“没有鱼面不叫过年,制作鱼面是我们过年的一件大事。”黄斌说。
现年38岁的黄斌,是柳咀村孟大组村民,也是渔福院香鱼面加工厂的负责人。2009年春节,她留在了深圳,没有回家过年,父母寄给她鱼面,她吃着鱼面、泪流满面。“在我的意识里,鱼面就是浓浓的乡愁。”黄斌说。
2023年11月,黄斌和丈夫一起,在村内建起了鱼面加工厂,平均每天代加工鱼面30单,每加工一斤鱼面收取加工费5元。“一般每单加工都有300元左右入账,最多的一单有1000多元。”黄

斌说,从2024年11月中旬到目前,已加工鱼面7万余斤。
鱼面的主要原料是鱼肉和红薯粉,经过除骨、切肉、轧肉、和粉、搅轧、擀皮、叠卷、蒸卷、切卷、晒卷等十几道工序加工而成。从外表看,鱼面不是一根根的面条,而是一片片、如同干脆面。
好水养好鱼,好粉和好面。每年11月中旬,宿松都会进入湖汊起捕,红薯丰收时段,所以自每年11月中旬起,该县便迎来鱼面制作高峰期。“要想做出上好纯正的鱼面,首先需要正宗的白鱼肉,然后把鱼肉碾碎后按10比6的比例兑红薯粉搅拌均匀。”黄斌说。
鱼面的制作过程被当地称为“打鱼面”。在佐坝乡,鱼面既是春节待客的佳肴,也是走亲访友的好礼,还是增加家庭收入的渠道。“鱼面市场售价每斤

50元起步,最高可卖到每斤80元。”黄斌说,当地农户制作鱼面,除自给自足外,也会对外销售一部分。
宿松县水域面积超120万亩,宜渔淡水面积居全国内陆省份第二、华东地区第一。长期以来与水为伴、依水而兴,使得该县沿湖一带的农户创造出了美食鱼面。鱼面不仅是当地美食界的招牌,更是县级非物质文化遗产。
宿松鱼面,以佐坝乡产量最高。目前佐坝乡内已建起了数座小型鱼面加工厂,共计年产鱼面20余万斤,产值超1000万元,还评出了鱼面县级非遗传承人。“鱼面制作为我们增添了浓郁的节日氛围。我们将引导乡民建立鱼面专业合作社,让乡内鱼面形成品牌、形成规模。”佐坝乡党委书记石必健说。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 陶志高)

织密民生兜底保障网络 确保困难群众祥和过节

本报讯 安庆市扎实开展困难群众救助帮扶和走访慰问等工作,全力保障困难群众安心过年。
我市强化政策落实,严格落实最低生活保障、特困人员救助供养等兜底保障政策,及时足额发放各类救助资金。1月累计发放城乡低保594523万元、城乡特困供养金221227万元;深入摸排排查,在“大数据比对”基础上,摸排排查辖区低保、特困等困难群众。截至目前,主动排查92018人,给予重点关注7751人,发放救助金及实物共计326.42万元;提升救助效

能,严格落实“一次申请,分类审核确认”制度,对春节期间申请低保、特困供养的困难群众,加快审核确认和资金拨付进度。积极开展“敲门行动”,走访慰问低保户、特困对象等困难家庭2090户,发放慰问物资和慰问资金总计7861万元;精准街面救助,持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,打通市、县、镇、村四级救助网络。行动开展以来,累计救助流浪乞讨人员363人次,医疗救治4人,护送返乡20人。(通讯员 胡来祥 全媒体记者 雷琳琳)

博物馆里过大年 竹编灯笼迎新春

本报讯 博物馆里过大年,竹编灯笼迎新春。2月2日上午,安庆博物馆开展的竹编灯笼DIY活动吸引了30名学生和家长参加。大家在手工制作中体验传统文化,感受浓浓的年味。
“小朋友们,我们先把材料包里的竹编灯笼拿出来,把小灯泡放进去,再贴上贴纸,用细绳把竹竿和灯笼连接起来,最后再把玉佩挂在灯笼的正下方……”活动现场,在工作人员的示范下,学生和家长们仔细地操作。看似简单的步骤,实则考验精细度。“要把细绳穿在竹编灯笼的正中位置,把玉佩挂在灯笼下边的中间,这样用竹竿提起来才会平衡。”三年

级学生鲍恩兮一边操作,一边指导妹妹穿绳。妈妈陈发冬笑着说:“我们家是昨天从寿县自驾过来的,今天带孩子参观博物馆时恰好遇到这场活动。这不仅能让两个孩子锻炼动手能力,还能让我们感受到传统习俗带来的喜庆氛围。”
为充分发挥博物馆的公共文化服务功能,进一步营造浓厚的节日氛围,安庆博物馆春节期间相继开展了“印年画”“毛毡贴贴迎新春”“非遗花灯迎新”“唱大戏,迎新春黄梅戏表演活动”等多场社教活动,不断丰富广大市民游客的精神文化生活,陪伴大家度过一个热闹充实的文化年。(全媒体记者 方芳 通讯员 陈恒)

长假后晴好天气“排队中”

本报讯 农历蛇年的第一个长假已告一段落,据安庆市气象台预报,长假后天公作美,未来一周一波晴好天气正在“排队中”。
今年春节假期,安庆遭遇了从晴到阴雨再回归晴的天气过程。假期前两天,天气唱起“晴歌”,为春节假期增添更多欢乐氛围,人们和16℃的冬天撞了个满怀,在一片暖意中拥抱了新年的到来。进入假期中期时,天气来了一个180度的大转弯,阳光灿烂、暖意融融不见了,被蒙蒙阴雨所替代,气温下降,湿冷感加重。这样的天气持续了三四天,直到假期的尾巴,人们开始返程,天气又重归晴好,陪伴人们结束一年一度的春节假期。

长假后雨水将暂时休整一段时日,预计未来一周全市以晴到多云天气为主。7至8日受另一股较强冷空气影响,全市偏北风力增强到4级左右,阵风可达7级。冷空气过境后,气温下降明显,8日当天最高气温仅为2℃,最低气温跌破冰点,山区为-8~-6℃,局地低于-9℃,其它地区-5~-3℃。
安庆市气象台提醒公众,虽然未来天气以晴好为主,但昼夜温差大,气温起伏剧烈,市民外出需注意适时增减衣物,以防感冒。另外眼下立春已过,天气变暖虽是大趋势,但还要警惕倒春寒。俗话说“春捂秋冻”,人们勿着急减衣,要做好保暖工作。(全媒体记者 程星)



2月4日,安庆火车站,旅客携带行李有序进站上车。当日,安庆火车站迎来返程客流高峰,共发送旅客3.5万人次左右。
全媒体记者 徐火炬 摄